

să-și statornicească pe deplin organizarea firească a scaunului său de Patriarhie, înveșmântând-o cu autoritate și dându-i putința unei lucrări rodnice, — din ziua aceea slujitorii Bisericii s'au sârguit să sprijine cu însufletire toate năzuințele poporului în drumul lui spre o viață mai bună și un viitor mai fericit, în vederea propășirii și înălțării scumpei noastre Patrii. De aceea, așa cum spunea I. P. S. Patriarh Justinian la ședința solemnă a Sfântului Sinod din 25 Februarie a. c. «Cărmuirea sobornicească a Bisericii noastre ortodoxe nu poate uita nici o clipă că toate strădanile sale nu tind decât spre mântuirea turmei duhovnicești pe care o păstorește, după porunca Mântuitorului. Dar împlinirea acestei înalte meniri a Bisericii nu este cu puțință decât sub acoperământul dragostei și al păcii dintre oameni». Prin urmare, iată pentru ce Biserica Ortodoxă Română n'a conștient să binecuvinteze lupta celor ce se sârguesc pentru pace și dreptate între neamuri și popoare. Așisderea ea n'a încetat să osândească pe vrăjmașii păcii și ai libertății celor ce muncesc, care primejduesc buna înțelegere între oameni și popoare.

Alăturându-se dintru început de partea celor ce se ostenesc să statornicească pacea pe acest pământ, Biserica Ortodoxă Română n'a răspuns numai îndatoririlor izvorite din grija ei pentru mântuirea turmei celei cuvântătoare, ci a răspuns și voinței poporului dornic de libertate. Sprijinul pe care Biserica noastră îl dă poporului în această luptă pentru apărarea păcii, merită să fie înscris la loc de cinste, căci ori unde a răsbătut, a avut un răsunet deosebit de puternic. Intr'adevăr, slujitorii de toate treptele — preoți și ierarhi au muncit cu râvnă, în cadrul comitetelor de luptă pentru pace, care au luat ființă în toate orașele și satele țării. Totodată, ei n'au pregetat să îndemne neconștient pe credincioși să fie alături de muncitorii care se întrec pentru împlinirea Planului de Stat, povățuindu-i, că doar așa vom izbuti să avem chezașia independenței noastre naționale, și ne vom putea bucura din plin de roadele strădaniilor noastre obștești.

Este cel mai frumos omagiu pe care slujitorii bisericilor noastre îl aduc scumpei noastre Patrii, Republica Populară Română, în anul când prăznuim împlinirea unui pătrar de veac dela înființarea Patriarhiei Române.

Diac. G. Sereda

Ort. 2 (1950): 2

CUPRINSUL

	<u>Pagina</u>
1. BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ ȘI LUPTA PENTRU APĂRAREA PĂCII:	
Alianța încheiată de Bisericile Ortodoxe Rusă și Română, în vederea desfășurării unei acțiuni comune pentru apărarea păcii	173
Culte din Republica Populară Română și lupta pentru apărarea păcii,	199
2. PROBLEME INTER-CONFESIONALE:	
Problema inter-confesională a revelației divine, de Pr. Prof. Dr. Petru Rezuș	233
Despre canonizarea sfinților în Biserica Ortodoxă, de Pr. Prof. Dr. Liviu Stan	260
3. INSEMNAȚII DESPRE CĂRȚI ȘI REVISTE:	
Ioan I. Rusu: Religia Geto-Dacilor, de Diac. Prof. Emilian Vasilescu 281 // Avro Manhattan: Vaticanul, de Victor Cămpineanu, 285 // Reformatus szemle, 320 //	279
4. BISERICA ȘI VIAȚA:	
I. P. S. Elie Karam, Mitropolitul Libanului, și apelul dela Stockholm	323
Dela Biserica Autocefală la Patriarhia Română, de Diac. G. Sereda	325

Manuscrisele, cărțile și revistele periodice pentru recenzie, abonamentele și orice corespondență se trimit pe adresa: **Institutul Biblic și de Misiune Ortodoxă, Str. Antim, Nr. 29, București V**, cu mențiunea: Pentru *Ortodoxia* — *Revista Patriarhiei Române*.

COSTUL REVISTEI

	<u>În țară</u>	<u>În străinătate</u>
Pe an	350 lei	1000 lei
Un număr	150 .	300 .

În București, se poate cumpăra dela Editura Institutului Biblic și de Misiune Ortodoxă, Str. Principatele Unite Nr. 60.